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У статті досліджено проблему оцінки результативності функціонування соціально-
економічних систем (СЕС). Запропоновано методологічний підхід до реалізації ієрар-
хічного вимірювання ефективності цих систем на базі моделювання їх збалансова-
них показників. 
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На сучасному етапі реформування, поширення інтеграційних зв’язків та 
реструктуризації економіки України продовжується формування принципів та 
удосконалення механізмів ефективного функціонування соціально-економічних 
систем (СЕС) різних рівнів (зокрема, мікро-, мезо-, макрорівнів), які ієрархічно 
можна ідентифікувати залежністю типу "підсистема" – "система" – "надсисте-
ма". Багаторівневі СЕС з’єднані складними взаємозв’язками. Так, СЕС на мік-
рорівні є фундаментом для функціонування та розвитку СЕС на мезорівні, СЕС 
на мезорівні є підсистемою СЕС макрорівня, яка, у свою чергу, є надсистемою 
для СЕС мезорівня. Такі ієрархічні структури суттєво ускладнюють процеси оці-
нки їх діяльності і потребують розвитку нових методів до вимірювання ефектив-
ності цих систем. 

Функціонування сучасних СЕС має ґрунтуватися на поступовому підви-
щенні результативності їх діяльності та дотриманні збалансованості складо-
вих показників. Розвиток методологічних підходів у цьому напрямі та розроб-
лення на їх основі модельного інструментарію для вимірювання та оцінки 
ефективності функціонування цих систем на базі достовірної діагностики змін 
у СЕС надає можливість прогнозувати розвиток соціально-економічної систе-
ми як певного рівня, так і багаторівневих ієрархічних СЕС через комплексну 
ув’язку результатів їх діяльності. Особливо важливим є обґрунтування підхо-
дів та розроблення якісних моделей вимірювання ефективності та збалансо-
ваності розвитку СЕС для забезпечення економічного зростання в Україні з 
урахуванням фінансово-економічних ризиків та в умовах можливого негатив-
ного впливу розвитку локальних і глобальних кризових ситуацій. 
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Важлива роль у теоретичних та емпіричних дослідженнях проблем ви-
мірювання ефективності СЕС належить таким вітчизняним і зарубіжним уче-
ним, як В.Геєць, Р.Каплан (2003), М.Кизим (2007), Т.Клебанова (2010), 
Л.Малярець, Д.Нортон, В.Пономаренко (2009) та ін.  

Однак, підкреслюючи значущість наукових праць у сфері вимірювання 
ефективності СЕС на різних рівнях їхнього функціонування, певне коло питань 
залишається недостатньо дослідженим. Так, усе ще недостатньо уваги приді-
лено розробкам універсальних підходів щодо дотримання типових процедур 
комплексного багаторівневого вимірювання ефективності СЕС, які б забезпе-
чували процес управління СЕС на різних ієрархічних рівнях єдиною методоло-
гічною основою для розрахунку показників результативності СЕС (зокрема на 
мікро-, мезо- та макрорівнях). 

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні теоретико-методологічних за-
сад щодо комплексного багаторівневого вимірювання ефективності СЕС.  

Розвиток теоретичних засад вимірювання ефективності СЕС ґрунтуєть-
ся, передусім, на уточненні термінологічного змісту "соціально-економічна си-
стема". 

У цьому контексті пропонується визначати соціально-економічну систему 
як складну керовану систему, що характеризується єдністю взаємозв’язаних під-
систем та елементів і функціонує на різних рівнях структурної ієрархії національ-
ної економіки (зокрема, на мікро-, мезо- та макрорівнях).  

Залежно від рівня СЕС основою для реалізації процесу вимірювання їх 
ефективності є різні концептуальні засади, а саме, для СЕС на мікрорівні – 
вихідні положення концепції "Збалансована система показників", а СЕС на 
мезо- та макрорівнях – базові принципи концепції сталого розвитку. Запропо-
новані концепції слугують основою для реалізації процесу вимірювання ефек-
тивності СЕС та прийняття відповідних управлінських рішень. Проте, незва-
жаючи на свої значущість і корисність, ці концепції мають істотні обмеження 
щодо впровадження у реальних умовах, що пов’язано з відсутністю єдиної 
методологічної бази формування системи вимірювання ефективності СЕС на 
таких етапах, як підбір показників ефективності СЕС, формалізація причинно-
наслідкових зв’язків, розроблення інтегральних показників ефективності СЕС 
різних рівнів та ін.  

Методологічна складність багаторівневого вимірювання ефективності 
СЕС пов’язана як з необхідністю дотримання збалансованості складових їх 
розвитку за групами ключових показників, так і з виникненням нових тенден-
цій, що впливають на результативність СЕС різних рівнів, а також зумовлюють 
необхідність змінити технологію вимірювання та оновити параметри модель-
ного інструментарію. Відповідно до цього реалізація процесу вимірювання 
ефективності функціонування СЕС різних рівнів має переважно базуватися на 
принципах науковості, адекватності, комплексності та системності.  

На основі аналізу існуючих підходів визначено особливості створення 
інформаційної бази показників ефективності СЕС, яка має формуватися за 
трьома ступенями:  

- перший: загальні та спеціальні базові показники ефективності (БПЕ). 
БПЕ – різнопланові показники, які використовуються як діагностичний інстру-
мент вимірювання ефективності функціонування СЕС різних рівнів. Загальні 
базові показники є типовими та застосовуються в умовах будь-якої СЕС пев-
ного рівня, а спеціальні базові показники є специфічними і передають особли-
вості функціонування окремої СЕС; 

- другий: збалансовані показники вимірювання ефективності (ЗПВЕ). 
ЗПВЕ – комплексний показник, що забезпечує зв’язок між нижнім та верхнім 
ступенями інформаційної бази показників ефективності СЕС різних рівнів, 
сформований на основі функціональних складових цих систем за відповідни-
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ми статистично збалансованими групами базових показників (Скрипниченко 
(2010)); 

- третій: інтегральні показники ефективності (ІПЕ) СЕС. ІПЕ – узагаль-
нюють показники, які дозволяють отримувати оцінку явищ, процесів, характери-
стик об’єктів на мікро-, мезо- та макрорівнях (Скрипниченко (2001). С. 85). Інфо-
рмаційною базою для створення інтегральних показників є збалансовані показ-
ники вимірювання ефективності функціонування СЕС. 

Характерною відмінністю ЗПВЕ від ІПЕ СЕС є наявність у вимірюваннях 
ефективності акценту на визначення рівноваги у розвитку функціональних 
складових за групами базових показників ефективності СЕС. Інтегральні пока-
зники ефективності дозволяють об’єднувати отримані результати, визначати 
узагальнену оцінку ефективності функціонування СЕС.  

Показники всіх трьох ступенів мають бути пов’язані між собою, що, у 
свою чергу, забезпечить об’єднання процесів вимірювання ефективності фун-
кціонування СЕС на різних рівнях та реалізацію ієрархічного вимірювання 
ефективності цих систем. А об’єднання окремих частин інформаційної бази 
СЕС різних рівнів дозволяє враховувати вплив стану підсистем і надсистем на 
результативність певної СЕС. 

Сучасні підходи до вимірювання ефективності функціонування СЕС у 
цілому базуються на застосуванні стандартного набору показників ефектив-
ності

1, які з часом можуть втрачати свою корисність при вирішенні завдань 
оцінки ефективності функціонування СЕС на різних рівнях, що актуалізує не-
обхідність розробки нових підходів, які б дозволили відстежувати адекватність 
підбору БПЕ СЕС за такими основними вимогами, як збалансованість, інфор-
мативність і впливовість, розраховувати їх відносно реперних значень2, про-
гнозувати їхню динаміку, а також визначати збалансованість СЕС. Одним із 
напрямів вирішення цієї проблеми є застосування методологічного підходу до 
вимірювання ефективності СЕС різних рівнів, який передбачає періодичний 
перегляд її показників і дає можливість будувати факторні моделі ЗПВЕ цих 
систем.  

Сутність методологічного підходу до вимірювання ефективності СЕС 
полягає у тому, що це є універсальний метод, який дозволяє вирішувати за-
вдання ієрархічного вимірювання ефективності функціонування СЕС різних 
рівнів. До методологічної бази, що забезпечує реалізацію цього підходу, на-
лежать: загальні принципи вимірювання ефективності СЕС; вимоги та етапи 
підбору БПЕ СЕС; підхід до формування ІПЕ СЕС; метод кількісного визна-
чення коефіцієнта збалансованості розвитку СЕС; метод побудови ІПЕ СЕС. 
Емпірична база запропонованого методологічного підходу складається із по-
дібних груп агрегованих та деталізованих базових показників СЕС різних ієра-
рхічних рівнів. 

Застосування запропонованого методологічного підходу дозволяє вико-
нати об’єднання процедур вимірювання ефективності СЕС на різних рівнях як 
"зверху–вниз", так і "знизу–вверх". Об’єднання процедур вимірювання ефек-
тивності СЕС на мікро-, мезо- та макрорівнях у напрямку "зверху–вниз" про-
ілюстровано у вигляді рекомендованої структури функціональних складових 

                                                           
1 У статті показники ефективності СЕС формалізовано розглянуто у вигляді інформа-
ційного куба, де кожна із сторін представляє окремий вимір ефективності функціону-
вання СЕС (загальні та спеціальні БПЕ СЕС), а ребра куба наглядно ілюструють зріз 
інформації, що характеризує ефективність функціонування СЕС за різними вимірами 
(ЗПВЕ та ІПЕ СЕС). 
2 Реперні (значення) точки – це точки фазових змін значень показників, що визначають 
перехід на якісно новий рівень ефективності функціонування СЄС та слугують основою 
для розбудови шкали перетворень. 
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за групами БПЕ СЕС (рис. 1), які слугують основою для формування інфор-
маційної бази показників ефективності СЕС для моделювання ЗПВЕ СЕС. 

Об’єднання процедур вимірювання ефективності СЕС різних рівнів у 
напрямку "знизу–вверх" реалізується за допомогою розрахунку ІПЕ СЕС, які 
можуть використовуватись як БПЕ СЕС вищого рівня. 

 
Рисунок 1. Структура функціональних складових за групами 

БПЕ СЕС  
Джерело: розроблено авторами. 
 

Функціонування СЕС на мікрорівні розглядається як сукупна дія таких 
функціональних складових за відповідними групами показників діяльності під-
приємств:  

( )PRPBPCFmicro S,S,S,S,SSES = ,    (1) 

де FS  – фінансова складова; CS  – клієнтська складова; BPS  – складова внут-

рішніх бізнес-процесів; PS  – складова якості та розвитку персоналу; PRS  – 
складова розвитку галузі промисловості. 

Моделювання збалансованих показників вимірювання ефективності 
СЕС на мезорівні виконується на базі функціональних складових розвитку га-
лузі (або виду економічної діяльності), які містять відповідні групи галузевих 
показників:  

( )UkrRPRVPmezo S,S,S,SSES = ,  (2) 

де VPS , RPS  – складові, що характеризують відповідно "виробничий потенціал 

"галузі та "реалізацію продукції"; RS  – складова "трудові ресурси" галузі; UkrS – 

складова розвитку економіки України, яка відображає у цій моделі вплив групи 
показників макрорівня і являє собою групу показників (макроіндикаторів) над-
системи у відношенні до СЕС на мезорівні. 

Моделювання збалансованих показників вимірювання ефективності 
СЕС на макрорівні здійснюється на базі функціональних складових, які визна-
чаються відповідними групами ключових макроіндикаторів розвитку націона-
льної економіки (економіки України в цілому):  
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( )SVLUDZEGKPBVImacro S,S,S,S,S,SSES = ,   (3) 

де VIS  – виробничо-інноваційна складова; PBS  – податково-бюджетна складо-

ва; GKS  – грошово-кредитна складова; ZES – зовнішньоекономічна складова; 

LUDS  – складова розвитку людського потенціалу; SVS  – складова розвитку сві-

тової економічної системи. 
Реалізація методологічного підходу до ієрархічного вимірювання ефек-

тивності соціально-економічних систем передбачає виконання ряду етапів та 
охоплює послідовність дій, починаючи з формування попереднього набору 
груп показників і закінчуючи оцінкою тенденцій функціонування та розвитку 
СЕС. 

Запропонований методологічний підхід, спрямований на формування 
ІПЕ СЕС, базується на використанні теоретико-логічного, кореляційного та 
факторного аналізу, застосуванні інструментів описової статистики, функцій і 
шкал перетворень та передбачає: 

а) формування базового набору показників СЕС ( )x(X ij= ), де індекс 

m...,,,i 21=  належить до змінних, які пройшли кореляційну перевірку на відпо-

відність функціональним складовим (рис. 1), а індекс n...,,,j 21=  – до певного 
періоду діяльності СЕС; 

б) ідентифікацію ефективності функціонування СЕС за БПЕ системи на 
основі використання функцій та шкал перетворень. Залежно від типу БПЕ 
СЕС використовується одностороння зростаюча чи спадна (4) або двосторон-
ня (5) функція перетворення: 
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- для показника, допустимі значення 
якого обмежені з однієї сторони 

- для показника, допустимі значення 
якого обмежені з двох сторін 

Рисунок 2. Функції перетворень базових показників ефективності СЕС 
Джерело: Пономаренко В.С. (2009). Аналіз даних у дослідженнях соціально-економічних систем 
[Текст] : монографія / В.С. Пономаренко, Л.М. Малярець. – Х. : ІНЖЕК. – 432 с. 

 
Функції перетворення (4), (5) дістали подальшого розвитку за напрямом 

визначення реперних точок БПЕ СЕС у кожному з розглянутих періодів їх фу-
нкціонування, що знайшло відображення у застосуванні індексу j у позначенні 

відповідних реперних точок: ijy – перетворене значення БПЕ СЕС ijx ; ijq , 

ijω , ijd , ijg – реперні значення показника ijx ; ijq  – значення показника ijx , 

при якому функція перетворення отримує значення не менше, ніж 0,95 (95%); 
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ijω  – значення показника ijx , при якому функція перетворення отримує зна-

чення 0,5 (50%); ijd – найбільш сприятливе значення, за яким функція пере-

творення отримує найбільше значення 1 (100%); ijg  – незадовільне значення 

(по різні сторони від кращого), за яким функція перетворення отримує значен-
ня не більше, ніж 0,05 (5%).  

Для формалізації процесу багаторівневого вимірювання запропоновано 
рекомендації щодо визначення реперних точок БПЕ та ЗПВЕ СЕС; 

в) розбудову факторних моделей ЗПВЕ СЕС (Fvr, де v – вид СЕС Укра-
їни), та подальшу оцінку ефективності функціонування СЕС, засновану на 
трансформації розрахункових значень ЗПВЕ СЕС ( ljf , де індекс r...,,,l 21=  

належить до ЗПВЕ, r  – загальна кількість ЗПВЕ СЕС) у перетворенні значен-
ня ЗПВЕ СЕС ( ljη ), які є системами координат шкали перетворень, адаптова-

ної для ідентифікації характеристики ефективності функціонування відповід-
ної СЕС за позиціями "чудово", "добре", "задовільно", "погано" та "дуже пога-
но" (рис. 3); 
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Рисунок 3. Функція перетворення для показника,  
допустимі значення якого обмежені з однієї сторони 

Джерело: Пономаренко В.С. (2009). Аналіз даних у дослідженнях соціально-економічних систем 
[Текст] : монографія / В.С. Пономаренко, Л.М. Малярець. – Х. : ІНЖЕК. – 432 с. 

  
г) визначення збалансованості розвитку СЕС через розрахунок коефіці-

єнта збалансованості vjKzb (синтетичного показника, який, на відміну від інших 

аналогічних розробок, дає можливість ідентифікувати збалансованість розви-
тку СЕС за усіма змодельованими ЗПВЕ СЕС різних рівнів (мікро-, мезо- та 
макрорівнів)), табл. 1. 

Розрахунок коефіцієнта збалансованості має виконуватись за такою 
формулою: 

r

r
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100

1
100 η

     (7) 

Таблиця 1 
Якісна інтерпретація коефіцієнта збалансованості розвитку СЕС 

Інтервал зміни коефіцієнту  
збалансованості розвитку СЕС 

Якісна оцінка збалансованості  
розвитку СЕС 

0 ≤ vjKzb < 0,1 висока 

0,1 ≤ vjKzb < 0,37 середня 
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0,37 ≤ vjKzb < 0,63 задовільна 

0,63 ≤ vjKzb < 0,9 низька 

vjKzb  ≥ 0,9 дуже низька 

Джерело: складено авторами. 
д) розрахунок ІПЕ СЕС на базі перетворених значень ЗПВЕ СЕС 

( r
lj

r

l
vj ηη

1
П
=

=′ ) та визначення характеристики загальної ефективності функціо-

нування СЕС;  
е) об’єднання процедур вимірювання ефективності СЕС на різних рів-

нях; 
ж) моделювання сценаріїв подальшого розвитку СЕС і розробку аналі-

тичних рекомендацій щодо підтримання та підвищення поточного рівня ефек-
тивності функціонування СЕС. 

Схему реалізації методологічного підходу до ієрархічного вимірювання 
ефективності СЕС подано на рис. 4. 

Запропонований методологічний підхід дозволяє виконувати багаторів-
неве вимірювання ефективності функціонування СЕС для визначення харак-
теристик щодо ефективності та збалансованості розвитку СЕС (зокрема, за-
стосування методологічного підходу дає можливість об’єднувати процедури 
вимірювання ефективності СЕС на мікро-, мезо- та макрорівнях шляхом роз-
ширення і доповнення інформаційної бази показників ефективності цих сис-
тем інтегральними показниками ефективності підсистем та базовими показни-
ками ефективності надсистем, а також здійснювати одночасне ієрархічне ви-
мірювання ефективності функціонування СЕС різних рівнів та отримувати 
комплексну інформацію, яка є основою для розробки сценаріїв подальшого 
розвитку цих систем і прийняття відповідних управлінських рішень). 

Висновки 
У статті запропоновано нове вирішення важливого наукового та управ-

лінського завдання багаторівневого вимірювання ефективності функціонуван-
ня СЕС мікро-, мезо- та макрорівнів, що дістало відображення у запропонова-
ному теоретико-методологічному підході. Проведене дослідження дозволило 
дійти таких висновків. 

На основі аналізу праць зарубіжних та вітчизняних науковців обґрунто-
вано теоретико-методологічні засади вимірювання ефективності СЕС на мік-
ро-, мезо- та макрорівнях, що дозволило визначити процес дослідження фун-
кціонування СЕС на сучасному етапі як багатовимірний аналіз поточного ста-
ну й динаміки змін усіх ключових складових цих систем, який реалізується на 
основі принципів науковості, адекватності, комплексності та системності. До 
основних положень вимірювання ефективності функціонування СЕС можна 
віднести таке: процес вимірювання ефективності функціонування СЕС реалі-
зується через систему взаємопов’язаних показників; групи показників мають 
представляти всі складові функціонування СЕС; система вимірювання ефек-
тивності функціонування СЕС має містити різнопланові показники; збалансо-
ваність розвитку складових – обов’язкова умова зростання ефективності фун-
кціонування СЕС; система вимірювання ефективності надає можливість як 
для поточної, так і для перспективної оцінки функціонування СЕС. 

Виявлення особливостей створення інформаційної бази показників 
ефективності СЕС обумовило необхідність застосування трьохступеневої 
структури інформаційної бази: перший ступінь – БПЕ СЕС, другий ступінь – 
ЗПВЕ СЕС та третій ступінь – ІПЕ СЕС. Кожен з цих ступенів характеризує 
окремий зріз інформації щодо ефективності функціонування СЕС. Показники 
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всіх трьох ступенів мають бути пов’язані між собою, що у свою чергу забезпе-
чить реалізацію багаторівневого вимірювання ефективності цих систем, а 
об’єднання окремих частин інформаційної бази СЕС різних рівнів дозволить 
враховувати вплив стану підсистем і надсистем на результативність певної 
СЕС. 

Враховуючи сучасні методи й моделі оцінки ефективності СЕС, які 
в основному використовують стандартний набір показників ефективності,  
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 1. Формування попереднього набору 
груп показників 

2. Аналіз якості підбору показників по  
групах 

Метод:  
теоретико-логічний аналіз 

Метод:  
кореляційний аналіз 

4. Статистичний опис показників з 
базового набору  

3. Формування базового набору 
показників 

Метод: інструменти описової 
статистики 

Метод:  
теоретико-логічний аналіз 

10. Побудова шкал перетворень 
показників з базового набору 

Метод: побудова  
узагальнюючого показника  
за шкалами перетворень 

11. Встановлення реперних точок для 
показників з базового набору 

Метод:  
теоретико-логічний аналіз 

12. Перетворення значень показників 
з базового набору 

Метод: побудова  
узагальнюючого показника  
за функціями перетворень 

13. Інтерпретація факторів як ЗПВЕ СЕС 
14.Складання багатовимірних 
факторних моделей ЗПВЕ СЕС 
15. Обчислення оцінок значень ЗПВЕ 
СЕС 

Метод:  
факторний аналіз 

16. Визначення реперних точок ЗПВЕ 
СЕС 

Метод:  
теоретико-логічний аналіз 

17. Перетворення значень оцінок 
збалансованих показників 
вимірювання ефективності СЕС 

Метод: побудова  
узагальнюючого показника за 

функціями перетворень 

19. Створення інтегральних 
показників ефективності СЕС 

Метод: побудова  
узагальнюючого показника за 

згорткою до середнього 

5. Стандартизація значень базових 
показників 
6.Складання кореляційної матриці 
стандартизованих базових показників 
7. Створення редукованої 
кореляційної матриці  
8. Побудова матриці факторного 
відображення 
9. Побудова матриці факторного 
відображення після повороту 

Метод:  
факторний аналіз 

20. Оцінка тенденцій розвитку СЕС Метод: теоретико-логічний аналіз 

Метод: визначення  
коефіцієнта збалансованості 

розвитку СЕС 
18. Визначення збалансованості 
розвитку СЕС 

 

Рисунок 4. Етапи реалізації методологічного підходу до ієрархічного ви-
мірювання ефективності СЕС 

Джерело: складено авторами на базі публікації Пономаренко В.С. (2009). Аналіз даних у 
дослідженнях соціально-економічних систем [Текст] : монографія / В.С. Пономаренко, Л.М. Маля-
рець. – Х. : ІНЖЕК. – 432 с. 
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у роботі запропоновано методологічний підхід до багаторівневого вимірю-
вання ефективності СЕС – універсального методу ієрархічного вимірювання 
ефективності функціонування СЕС різних рівнів, що базується на застосу-
ванні відповідної емпіричної бази (подібні групи агрегованих і деталізованих 
БПЕ СЕС) та обґрунтованих методологічних засадах (загальні принципи ви-
мірювання ефективності СЕС; вимоги та етапи підбору базових показників 
ефективності СЕС; методологічний підхід до формування ІПЕ СЕС; метод 
кількісного визначення коефіцієнта збалансованості розвитку СЕС; метод 
побудови ІПЕ СЕС), що надає можливість об’єднувати процедури вимірю-
вання ефективності СЕС різних рівнів у напрямах "знизу–вверх" та "зверху–
вниз" за допомогою використання ЗПВЕ та ІПЕ СЕС. 

Запропонований методологічний підхід до ієрархічного вимірювання 
ефективності СЕС базується на використанні теоретико-логічного, кореляцій-
ного та факторного аналізу, застосуванні інструментів описової статистики, 
функцій і шкал перетворень, передбачає формування базового набору показ-
ників СЕС, ідентифікацію ефективності функціонування СЕС за БПЕ системи 
на основі використання функцій та шкал перетворень, розбудову факторних 
моделей ЗПВЕ СЕС, визначення збалансованості розвитку СЕС, розрахунок 
ІПЕ СЕС на базі перетворених значень ЗПВЕ СЕС та надає можливість: ви-
значати ефективність функціонування об’єкта дослідження, об’єднувати про-
цедури вимірювання ефективності СЕС на різних рівнях, виконувати варіантну 
оцінку перспективного розвитку ключових індикаторів діяльності СЕС і розро-
бляти аналітичні рекомендації щодо підтримання та підвищення поточного 
рівня ефективності функціонування СЕС. 

Запропонований методологічний підхід до багаторівневого вимірю-
вання ефективності СЕС може бути використаний для розбудови комплек-
су економіко-математичних моделей показників вимірювання ефективності 
СЕС економіки України мікро-, мезо- і макрорівнів, які можуть слугувати 
основою для розробки обґрунтованих управлінських рішень як системного, 
так і перспективного характеру, спрямованих на вчасне виявлення причин 
виникнення та нівелювання негативного впливу системних факторів неста-
більності, кризових явищ, критичних ситуацій тощо. 
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